

周末阴雨天气 或人工增雨

□郑州晚报 简洋

好像是细密的喷雾飘洒下来,昨天中午那一阵似雪非雪、似雨非雨的短暂小降水,大家留意到了吗?询问南郊的地面气象观测站,观测员表示南部没有观测到雨雪的行踪,只是10~12点我市气温较低,在2℃~3℃。

“这是因为局地性降雨,雨滴落下遇到地面较低气温时,就可能凝结成微粒。”省气象台首席老师解释说,据她透露,前天我市的淅淅小雨是自然降雨和人工增雨的结果,这几天如果天气条件适合,还会继续增雨。

今天,我市依旧阴有小雨,气温不算高,加之最近几天湿气较大,可能会让大家感觉更冷一些,市区最高气温5℃左右,最低气温1℃上下。

明天,阴云将继续,但不知雨雪会不会多作停留。市区气温1℃~6℃。明起,气温可能会缓慢上升,到下周末前期整体气温在1℃~8℃。

受到低压气旋的影响,而且今明天还会有新的低压气旋形成并东移影响我省。昨天下午到夜里全省阴天,大部分地区小雨;今天,黄河以南地区仍将出现小雨,其他地区可能有零星小雨或雨夹雪飘落。

明天,我省西部、北部地区阴天,其他地区阴天有小雨;直到下周一,徘徊在我省东部、东南部的小雨会逐渐停止转为阴天,其他地区阴天转多云。

干燥了那么久的空气,终于在阵阵小雨中变得清新起来,趁着双休日到处走走,感受越来越近的春的气息,绝对是不错的选择!

早春二月美丽『冻』人

昨日,市区气温较低,在经六路纬一路口,一名等车的年轻女子显然被寒冷的天气弄了个措手不及,身穿羽绒服,腿上却没有御寒的衣服。

记者 周雨 图



沙口路等5区域停水

□记者 张华

因城市供水管网施工等,郑州自来水投资控股有限公司拟对以下区域实施停水。

●拟对南阳路与孟砦北街交叉口实施停水,附近区域降压供水。

停水时间:3月5日21:00至3月6日6:00。

●拟对黄河东路以东、正光路以南、金水东路以北实施停水,附近区域降压供水。

停水时间:3月7日21:00至3月8日6:00。

●拟对黄家庵路(广电南路到渠北路之间区域)实施停水,附近区域降压供水。

停水时间:3月5日10:00至3月6日10:00。

●拟对龙子湖内环路(冬勤路以南、秋实街以南)实施停水,附近区域降压供水。

停水时间:3月5日21:00至3月6日6:00。

●拟对沙口路(大孟寨村—二环支路)实施停水,附近区域降压供水。

停水时间:3月6日9:30至3月8日11:30。

创新,让二七区检察院保持发展活力

创新办案机制 用温情爱心“感化”矛盾

“创新,是一个民族进步的灵魂,是事业蓬勃发展的不竭动力与源泉。近年来,我院坚持锐意创新的理念,积极探索、创新管理措施和办案机制,有效提升了检察工作的整体水平。”二七区检察院检察长梁平说。日前,在全市检察长会议上,二七区检察院再度领取了“先进检察院”奖牌,这是该院第三次获此殊荣。

“梁平检察长是2006年初来到我院,6年来始终坚持把创新作为推动检察工作的有力抓手,将建设创新型检察院与深入推进三项重点工作紧密结合,在全省检察机关首创了‘检察救助制度’、‘轻微刑事案件快速办理机制’、‘阳光检务开放日制度’等一系列工作制度和举措。”该院政治处主任孟鹤,谈起本院的创新措施如数家珍。

记者 刘涛
通讯员 康锦 张金环

“谢谢检察官,是你们给了我儿子第二次生命,教会了他怎样做人。”2011年4月6日,郑州市二七区检察院未成年人帮教室内,一对中年夫妻拉着检察官的手不停地道谢。旁边,一个面带稚气的青年深深地低着头,满脸羞愧。

青年叫文文(化名)。2010年9月28日晚,17岁的文文闲来无事上街闲逛,进入一个小区后发现有人家家中无人,门没锁,文文一时起了邪念,入室盗走一张银行卡,从卡上取走现金4000

多元。去年1月,文文由父母陪伴到公安机关自首,并向受害人退赔了损失。

二七区检察院公诉科受理该案后,深入学校、社区走访了解文文平时的表现,又请家长带着文文到检察院未成年人帮教室进行教育,综合文文的悔罪表现,最终对其作出了不起诉决定。

据不完全统计,2011年该院共受理审查起诉未成年人犯罪案件32件。其中,对包括文文在

内的5人作出了不起诉决定。

为了教育挽救失足未成年人,该院大胆提出将“不予批捕是常态,批准逮捕是例外”作为审查原则;在不违背法律规定的前提下,对于无前科劣迹,一贯表现较好,犯罪情节较轻,有悔改决心的嫌疑人大胆适用相对不起诉;同时,借助设立未成年人帮教室、跟踪回访等一系列温情感化手段,从思想上强化对未成年人的帮教。

延伸监督触角 用真心沟通“你我他”

2011年9月初,家住交通路的退休老人李文国再次来到二七区检察院,就自己刚刚总结出的几条工作建议与检察干警交换意见。

在干警们看来,已年过花甲的李文国正逐渐成为一名能够为检察机关建言献策的“参谋”。而在两年前,对于李文国而言,检察机关还是一块“神秘未知的领域”,这一切都得益于该院近年

来持续开展的阳光检务开放日活动。

2008年6月二七区检察院在全省首创了“阳光检务开放日”制度,除涉密的案件、数据、场所按规定不能公开外,该院拿出所有能够公开的内容,把群众请进来参观。

据统计,2010年以来,二七区检察院先后举办开放日活动8次,邀请200余名各界群众前来

参观、指导,征集群众意见和建议20余条。

为了将检察触角延伸到基层,二七区检察院还积极创新社会管理模式,于2010年7月在辖区侯寨乡、马寨镇和高山路街道办事处设立了3个“检察服务联系点”,将检察机关联系基层、服务群众的平台搭建到群众“家门口”。截至目前,该院先后开展检察服务活动8次,收到了良好的社会效果。

预防职务犯罪 用诚心筑牢“防火墙”

“原来需要跑两三趟才能拿到查询结果,现在10分钟就能办妥,太方便了!”2011年9月,参加政府投资建设项目招标投标活动的刘先生,提起二七区检察院新建的查询行贿犯罪档案接待室,满意地竖起了大拇指。

二七区检察院在我省首家建成了查询行贿犯罪档案接待室。接待室内设咨询台、受理台、工作台和来访休息区。据该院预防局局长安晓红介绍,接待室建成后,真正实现了来访人性化、查询流程化、运行规范化、远程信息化的综合功能。2011年,该院共受理行贿犯罪查询2454人次,其中有6

家单位经查询发现问题,被取消投标资格。

同样是作为预防职务犯罪的一道“防火墙”,近年来,二七区检察院还协调出台了《二七区工程建设、政府采购廉洁准入制度》和《二七区工程廉洁准入制度》,进一步加强工程监督。此外,为了更好地把握职务犯罪线索的价值,避免有价值的线索丢失,该院制定了《读职侵权案件线索风险评估制度》;同时,该院出台了《案件线索评价制度》和《案件初查质量标准》,做到每条线索先评估再实施……

这一系列在全市乃至全省都是最早付诸实

践的检察工作创新,让二七区检察院在创新的道路上步履坚实,一路向前。各种荣誉也纷至沓来:“全国先进基层检察院”、“全国检察机关规范化建设示范院”、省市“先进检察院”、郑州市“十佳政法单位”、郑州市“平安建设示范单位”……40余项荣誉的获得,正是该院创新思路、执法为民的明证。

谈及新一年,梁平检察长说:“我们将继续坚持创新思路,着力打造‘创新型检察院’,进一步推动各项检察工作有新突破、上新水平,为促进经济发展、维护社会稳定作出新的贡献。”